

徐庄镇中心小学乐教园 孩子们的泥塑天堂

“色彩缤纷的蘑菇房、栩栩如生的小熊猫、妙趣横生的果蔬园……”在登封市徐庄镇中心小学泥塑室,陈列着形态各异、美轮美奂的泥塑像,它们的诞生源自该校学生的奇思妙想。3年来,每逢周四,徐庄镇中心小学都会开设两节泥塑课堂,为孩子创造天马行空的泥塑天堂。登封金版 付晓文 刘俊苗



诞生:突发奇想催生泥塑课堂

2009年的一天,在徐庄镇中心小学任教的美术老师樊建中,正在绘声绘色地给学生们讲课。坐在前排的学生一直低头自顾自地玩耍,樊建中随即走下讲台,准备制止不认真听讲的学生。“却被我发现他正在捏彩泥人。”樊建中说,“突然一个想法在我脑海中浮现:何不将泥塑融入学生课堂中?既能培养孩子们的学习兴趣,又能扩散他们的思维。下课后,我便将此想法与校长交流,即刻得到了校长的认可。”于是,一个以泥塑为主的特色课堂便在徐庄镇中心小学应运而生。

过程:师生联手逐个突破难题

在初次接触泥塑时,美术专业出身的樊建中并不感觉得心应手。为了能教好学生,樊建中便利用课余时间,自学捏泥塑。刚刚教学稍显起色,便面临新的问题。“孩子们捏的彩泥,不仅价格昂贵,而且不宜保存。”一次偶然的机会,学校组织教师在学校后山采风,樊建中无意间发现,后山的土黏性大,很适合做泥像,原料贵且保存短的问题便迎

刃而解。

自此,每逢周末,学校后山便会有一群穿梭在草林间的欢乐少年。他们在老师的带领下,上山挖土做泥塑。樊建中告诉记者,要想将原料制成能捏泥像的成品,通常要经过5道程序,历时一个月。“而这一袋袋泥土,都是师生共同努力的成果,十分珍贵。”

心声:泥塑激发了我的兴趣

现年11岁的郭释恒读六年级,3年前,刚上泥塑课时,由于掌握不了泥土的柔软度,常常捏得四不像,为了尽快熟练掌握技巧,每逢周末,他便拿起泥团着魔般地捏起来。一个月后,在泥塑课上,仅40分钟,一个栩栩如生、憨态可掬的小熊猫便诞生了。郭释恒回忆,学泥塑的经历令他终身难忘。“它让我明白,无论做任何事,只要有恒心,能坚持,就会成功。”

提及徐庄小学泥塑教育的发展,校长王炎东坦言,未来将引领一批优秀的专业教师,把泥塑课堂做成登封市特色素质教育典范,给孩子们提供一个真正的“造梦天堂”。

细心沟通 为孩子入园做好准备

9月1日上午,登封市市直二幼召开了小班新生幼儿家长会,让新入园的孩子避开“九月哭潮”的困扰,让爸爸妈妈们知道在入园前应做好哪些准备。

家长会上,各班班主任向家长们详细介绍了幼儿园的办园方向、班级教师队伍、卫生保健、幼儿安全以及孩子们在幼儿园的一日活动和作息时间等有关情况。同时,向家长介绍了幼儿入园前家长应做的准备:培养幼儿的行为习惯和生活习惯,教幼儿生活自理能力(如吃饭、喝水、上厕所等)。

本次家长会为了让孩子们尽快养成好习惯,家长遇到问题积极与幼儿园的老师沟通,共同利用有效的方法来稳定孩子们的情绪,帮助自己的宝宝尽快适应幼儿园的新生活。

登封金版 刘俊苗 通讯员 范玉红

一所学校 两个老师

一所只有两个老师的学校;一所借用村委会两间房屋作为教室的学校;一所永远也听不到上下课铃声的学校;一所还在使用20世纪桌椅上课的学校,却是登封市送表乡丁村49名学生长成的栖身之地。9月2日上午,记者走进这所学校。

登封金版 刘俊苗 朱龙飞 文/图

郑笑歌:孩子们口中的“郑妈妈”

14年来,“郑妈妈再见!”每天放学,孩子们甜甜的话语,一直鼓励温暖着郑笑歌,从幼师专业毕业的她,总结出了自己管理带领孩子一套独特的方法,为孩子的梦想插上翅膀。登封金版 刘俊苗



幼儿教育关系孩子一生

“我很喜欢孩子,所以才选择了幼师这个职业,和孩子们在一起久了,就能真切体味到快乐和天真。”说起孩子

们,郑笑歌满脸笑容,幼儿园的孩子,是学习习惯和生活习惯培养的关键时期,“幼儿园三年的教育十分关键,一步引导错误就会影响孩子终身。”郑笑歌表示,幼儿教育丝毫马虎不得。

小记者

老师,我想对您说

老师就像一支蜡烛,燃烧自己却照亮别人;老师就像我们的妈妈,给我们关心和呵护。在教师节来临之际,我想给您(五年级的班主任)说说我的心里话。

我是一个胆小、性格内向的女孩子,是您改变了我。记得那次上课,您提出了一个问题,我怕自己紧张

回答错误,想了又想把手慢慢举到脖子处,但最后因为害怕还是把手放下了,这样的动作做了两三次。您明白了我的心思,就对大家说:“同学们,勇敢是你成功中的一部分,不要因为胆小害羞,而阻挡你展示自己风采的步伐,勇敢地举起自己的手吧!”是您的这番话打

孩子在郑笑歌的羽翼下茁壮成长

“每天看到孩子们的笑脸,那是心情最愉悦的时候。”郑笑歌笑着说,教导孩子要有耐心、有爱心,不要放弃任何一个孩子。“我带过一个名叫蒋龙(化名)的孩子,右半边身体不能灵活活动。”郑笑歌从见到这个孩子,内心对他的疼惜之感油然而生,“孩子行动不便,不管是走路、吃饭、玩耍,我都是亲力亲为,让孩子时刻能感受到温暖。”后来,从阴霾中走出来,蒋龙像其他孩子一样笑得天真烂漫。

孩子就是她的一切

“没有郑老师的精心教育,就没有孩子现在多彩的生活。”王安力元的妈妈安向丽激动地说,一年前,儿子非常调皮捣蛋,经过郑老师的细心照顾和教导,孩子养成了良好的学习、生活习惯。

“郑老师来学校14年了,这么多年来,她依然全身散发着活力、智慧的光芒。”登封市嵩阳中心幼儿园的李园长高兴地说,郑老师以她的专业知识和大胆的创新得到全园师生的认可,是园内不可缺少的人才。



逆境中绽放的海棠花

走进这所饱经风霜的学校,进入教室,映入眼帘的则是一张张没有棱角的桌椅和几块布满裂痕的黑板。然而,就是在如此艰苦的条件下,却有两名美丽的教师始终伴随它左右,不离不弃。

年过半百的范灵枝和张荣丝肩负着全校所有的教学课程,30多年的教学生涯,她们把学校当作了家,视为生命。“尽管每天上课,累得腰酸背疼,我却从来没有想过要放弃。”范灵枝说,如果她走了,孩子们美好的未来也没了。“不忍心也不放心啊!”提及班里的学生,张荣丝嘴角上扬,笑着说:“如今,孩子们的喜怒哀乐已经融入我的生活,每天孩子们开心地地上学就是我最大的期盼。”

坚不可摧的师生情

采访中,记者见到了17岁的卢志鹏,今年考入中国人民解放军军事经济学院。提及儿时的母校,他激动万分。“那时的我很胆小,同学们都不喜欢跟我玩,只有范老师愿意陪我说话。渐渐地,我变得外向爱笑了,成绩也慢慢有了起色。”

卢志鹏说,如今,他学有所成,最想分享的人便是心中敬爱的范老师。“她那浅浅的微笑,像烙印般印刻在我脑海中!”

动了,我最后慢慢地把手举过头顶,您果然给了我回答问题的机会,最后我的回答赢得了全班同学的掌声。

老师,我想对您说:“谢谢您!您辛苦了!”教师节就要到了,祝愿天下所有的老师“教师节快乐!”登封市少室路小学 刘熙苗